

## **Информация о выполнении проекта "О малом районе - большому миру" МОУ СОШ №14**

В течение летней оздоровительной кампании 2016 года МОУ СОШ №14 приняла активное участие в реализации социального проекта «О малом районе – большому миру», приуроченный к празднованию юбилея Новоалександровского района по трем направлениям: «Памятники Великой Войны», «Оплот православия», «Знать, чтобы помнить» .

Поселок Краснозоринский обладает уникальными святыми местами: Братская могила воинов Советской Армии, погибших в боях в 1942-1943 гг. и храм из сруба, воздвигнутый в честь Преподобного Сергия Радонежского. Поселок Краснозоринский находится в 25 километрах от районного центра – города Новоалександровска. История образования уходит в далёкий 1933 год. Более ста краснозоринцев в 1941-1945 г.г. сражались в рядах Красной Армии против вероломного врага. Каждая семья, проживающая на территории поселка сполна хлебнула горя в годы ВО войны. Односельчане лицом к лицу столкнулись с фашистами в январе 1943 г., ведя ожесточенные бои. В память о павших в боях была установлена Братская могила воинов Советской Армии, погибших в боях в 1942-1943 гг.



Сегодня численность населения составляет 1305 человек разных национальностей, но это не мешает жителям поселка жить в мире и согласии.

Вторым Святым местом для православных с 2012 года стал храм в честь Преподобного Сергия Радонежского.



**7 июля 2016 г.** , с целью расширить представления детей, посещающих пришкольный лагерь «Солнышко», о православных местах нашего района прошла экскурсия в храм преподобного Сергия Радонежского в количестве 35 человек.

Имя преподобного Сергия Радонежского свято для каждого россиянина. Великий защитник и заступник земли Русской, благословивший благоверного князя Дмитрия Донского на Куликовскую битву, горячий молитвенник за мир и спокойствие в нашей стране. Он своим неустанным подвигом завоевал уважение русского народа. Ребята узнали, что в честь него главный монастырь стал именоваться Троице-Сергиевой лаврой, во многих городах и селах были выстроены Сергиевские храмы. Ни стал исключением и наш поселок.



Отец Артемий и ребята, посещающие воскресную школу, рассказали детям, что идея строительства храма не одно десятилетие приходило на ум местным жителям. И вот, 23 октября 2010 года состоялось знаменитейшее событие в административном центре муниципального образования – в поселке Краснозоринском. В этот день рядом со зданием сельского

совета, впервые за все время существования населенного пункта, была заложена церковь – в честь и в память святого преподобного Сергия Радонежского. На месте закладки камня была установлена плита с надписью «Во имя Отца и Сына и святого Духа основана сего церковь в честь и память святого преподобного Сергия Радонежского при Патриархе Московском и всея Руси Кирилле, при святительстве Высокопреосвященнейшего Феофана архиепископа Ставропольского и Владикавказского. В лето от сотворения мира 7518 от Рождества же по плоти БОГА и СЛОВА 23 ОКТЯБРЯ 2010г.»

Участвовать в данном процессе собрались практически все, кому это было физически по силам и кого не сдержали, самые что ни на есть, неотложные дела. Обряд закладки камней в фундамент церкви, установку креста и освящение места предстоящего святого строительства провел благочинный новоалександровских и красногвардейских церквей священник В.М.Самойленко.

Представители самых разных национальностей, проживающих в поселке, стояли бок о бок рядом друг с другом, и видно было, что все они рады скорому появлению в поселке христианского храма.

В сентябре 2011 года по инициативе Сергея Георгиевича Нешева, являющегося главой Новоалександровского муниципального района и председателем Совета депутатов Краснозоринского сельсовета, в Республику Карелия выехала делегация для выбора проекта Храма имени Сергия Радонежского

В январе 2012 года направлен транспорт в Республику Карелия и был привезен сруб.

В конце января 2012 года приступили к возведению Храма. Стояли сильные морозы и выпал снег.

Из Карелии к нам прибыли строители:

Черников Сергей Николаевич, Поваров Александр, Довгий Анатолий Александрович – художник-иконописец, Александр Петрович Чиж, Николай Васильевич. Под их руководством началось возведение Храма.

Активное участие в строительстве принимало местное население, школьники МОУ СОШ №14 и руководители муниципалитета.

В апреле 2012 года были установлены купола. 5 мая 2013 года на Пасху были установлены и освещены колокола. В установке колоколов и строительстве храма принимал участие отец Артемий.

8 октября - Престольный день п. Краснозоринского. Так как именно 8 октября (по старому стилю) является преставлением Преподобного Сергия.

Строительство практически закончилось. Возведен иконостас, висят иконы, приобретена различная церковная утварь на собранные пожертвованиями односельчанами. Служба проводится часто. Благоустройство территории вокруг храма проводится и по сей день. Каждый желающий вносит свой посильный вклад в это общее святое дело.

8 ОКТЯБРЯ 2014 года праздновалась великая дата – 700-летие со дня рождения Сергия Радонежского.

**14 июля и 2 августа 2016 г.** под руководством Дулина Е.А., руководителя ТО «Активисты школьного музея» организовано прошли походы к Братской могиле воинов Советской Армии, погибших в боях в 1942-1943 гг. в

количестве 70 человек с приглашением почетного ветерана Ставрополья Толмачева В.М.

Цель похода: формирование у детей интереса к истории и

уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений. Елена Александровна Дулина с инициативной группой старшеклассников рассказала историю создания Братской



могилы. Когда шёл 1942 год Ставрополье оккупировали фашисты. Эхо войны коснулось и нашего посёлка, в то время он назывался совхозом Каменобродским. В 1942 г. в августе-месяце группа разведчиков в количестве 4-х человек прорвалась на территорию совхоза, но попала в засаду. На окраине совхоза разведчики встретились с фашистами.

Завязалась перестрелка и наши солдаты погибли. Немцы очень спешили, оставили трупы бойцов в канаве, возле нефтебазы, даже не забрав документы. Когда фашисты ушли, тёмной ночью, жители перенесли тела в центр посёлка и похоронили бойцов. Документы разведчиков долго прятали, но к сожалению сохранить их так и не удалось. Так бойцы оказались неизвестными. Со временем это захоронение превратилось в братскую могилу.

Прошли годы. На этом месте возвели памятник «Воину-освободителю». Он представлял собой тумбу, на которой стоял солдат одетый в шинель, держа в руке каску. Раньше этот памятник был огорожен изгородью, где была всегда открыта для людей маленькая калитка. Этот памятник стоял до 1995 г. В



честь 50-летия победы советского народа над фашистской Германией, в 1995 году памятник был переименован в Братскую могилу воинам Советской Армии, погибших в боях в 1942-1943гг. Для чего было снесено старое здание почты. Выложена аллея из бетонных плит, высажены ели и туи, разбиты клумбы, цветники.

На мраморных плитах с левой стороны высечены фамилии земляков, павших в годы войны, на правой стороне – фамилии воинов-земляков, умерших в

послевоенное время от ран и болезней. В центре находится мраморная плита «Вечная память землякам».

У подножия оформлена могила из мрамора, где захоронены неизвестные солдаты, те самые четыре разведчика, погибшие от рук немецко-фашистских захватчиков.

В начале весны 2015 года Братская могила была реконструирована и приняла новый облик.

В день открытия собралось очень много людей. Был приглашён священнослужитель, который осветил эту Братскую могилу.

**8 августа** учащиеся оздоровительного лагеря «Солнышко» организовано выехали в г. Новоалександровск. Было запланировано посетить музей, памятник «Участники боевых действий», вечный огонь в центральном парке, прогулка по парку.



Экскурсия началась с памятника «Участники боевых действий».

Директор музея г.

Новоалександровска Андрей

Алексеевич перечислил страны, где наши солдаты – миротворцы помогали в урегулировании конфликтов, они были в Афганистане, Китае, Корее, Венгрии, Сирии, Ливане, Анголе, Лаосе и многих других странах.



Солдаты защищали интересы мирных жителей. На плите выгравированы фамилии воинов, которые сложили свои головы ради спасения людей разных стран и национальностей.

Затем мы проехали в Казачье обществ , где временно размещается краеведческий музей г. Новоалександровска. Всех ребят привлекла композиция « Природа Новоалександровского района» . Все так и хотели потрогать чучела птиц и животных. Потом все подошли к стеллажу «Вещи старины». Корзины, коромысло, пряжи, часы – все эти вещи рассказывали о быте наших предков. Девочек привлекла резиновая обувь, в которую вставлялись туфли.



Отдельный рассказ был посвящен Великой Отечественной войне. Орудия, гильзы, каски были найдены поисковыми отрядами в послевоенные годы.



Трагедии 20 века «Чернобыль» отведена целая стена. Ребята

внимательно рассматривали фотографии героев Чернобыля. Они узнали, что



138 жителей из Новоалександровского района принимали участие в ликвидации аварии.

После музея члены пришкольного лагеря «Солнышко» отправились в парк к вечному огню, где минутой молчания почли погибших в ВОВ.

Зам. директора по ВР  
И. Ю. Сорокина

